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ЧЕРКАСЬКА ОБЛАСНА ДЕРЖАВНА АДМІНІСТРАЦІЯ

ПРОТОКОЛ № 43 
ЗАСІДАННЯ РЕГІОНАЛЬНОЇ КОМІСІЇ 

З ПИТАНЬ ТЕХНОГЕННО-ЕКОЛОГІЧНОЇ БЕЗПЕКИ 
ТА НАДЗВИЧАЙНИХ СИТУАЦІЙ 

від „10“ листопада 2020 року

Головуючий: Гусак В. Г.
Секретар: Шевчук М. П.

Присутні: члени комісії (за окремим списком).
Запрошені: (за окремим списком).

Порядок денний.
1. Про заходи щодо ліквідації наслідків аварійного виливу хімічних 

речовин та попадання їх до акумулюючого басейну Черкаського управління 
захисних масивів дніпровських водосховищ

СЛУХАЛИ:
Гусака Віктора Григоровича (заступника голови Черкаської обласної 

державної адміністрації), який повідомив, що на порядок денний виносяться 
питання щодо ліквідації наслідків аварійного викиду хімічної речовини 
(карбамідно-аміачної суміші КАС-32) та недопущення потрапляння 
забруднених стоків в Кременчуцьке водосховище.

13.10.2020 на підприємстві ТОВ „Агросток Україна44 (директор Гичка 
Юрій Миколайович), що розташоване в м. Черкаси по вул. Героїв Холодного 
Яру, 68/22, виникла розгерметизація резервуара ємністю 5 тис. м3, 
за попередньою інформацією з карбамідно-аміачною сумішшю (КАС-32). 
Частина хімічної суміші через зливову каналізацію та дренажні канали 
потрапила в акумулюючий басейн Черкаського управління захисних масивів 
дніпровських водосховищ.

До ліквідації аварії були залучені підрозділи Державної екологічної 
інспекції Центрального округу, Державної установи „Черкаський обласний 
лабораторний центр Міністерства охорони здоров’я України44, Головного 
управління Національної поліції в Черкаській області, сили та засоби 
Управління ДСНС України в Черкаській області, а також техніка та особовий 
склад ТОВ „Агросток Україна44.

Результати лабораторних досліджень проб води стічних вод в дренажному 
каналі та акумулюючому басейні показують перевищення максимально



допустимих концентрацій амоній-іонів, нітрат-іонів та нітрит-іонів, 
що не дозволяє здійснювати перекачку стоків в Кременчуцьке водосховище.

Запропонував перейти до більш детального розгляду порушеного питання.

ВИСТУПИЛИ:
Бовсуновський Олександр Миколайович (начальник Черкаського 

управління захисних масивів дніпровських водосховищ), який поінформував, 
що 13.10.2020 о 15.25 год. в м. Черкаси по вул. Героїв Холодного Яру, 68/22, 
на підприємстві ТОВ „Агросток Україна41 (директор Гичка Юрій 
Миколайович), виникла розгерметизація резервуара ємністю 5 тис. м3, 
за попередньою інформацією -  з карбамідно-аміачною сумішшю (КАС-32).

Зазначив, що ситуація погіршується з кожним днем і станом на сьогодні 
є мегакритичною через те, що наразі в басейновій насосній станції знаходиться 
600 тис. м3 забрудненої води, при розрахунковому об’ємі 48 тис. м3. Ситуацію 
можна вважати критичною, адже відмітка підлоги насосної станції, 
що знаходиться поряд з цим басейном, становить 79.06 м БС, а відмітка у 
басейні зараз становить 79.20 м БС, тобто рівень води в басейні вже на 15 см. 
вищий ніж відмітка підлоги насосної станції.

Наголосив, що варіантів щодо скиду цієї води в якісь інші водні об’єкти, 
якісь ємності, резервуари, котловани, канали тощо немає, адже поруч 
все забудовано, поблизу знаходяться лише промислові підприємства. 
Акумулювати чи затримати цю воду немає можливості.

Над скидним каналом (трубопроводом) побудовано частину підприємств 
та організацій, у тому числі і гаражний кооператив (неподалік від самого 
акумулюючого басейну). Від гаражного кооперативу вже надходили звернення, 
адже через високий рівень води у трубопроводі відбувається підтоплення 
підвальних приміщень.

Зазначив, що Черкаське управління захисних масивів дніпровських 
водосховищ спільно з ТОВ „Агросток Україна44 активно працює над тим, щоб 
ліквідовувати ці наслідки, навіть в частині того, щоб підприємство відкачувало 
цю воду з акумулюючого басейну.

Наголосив, що щоденний приплив води до басейну становить 1,5 -  
2 тис. м3. Навіть при інтенсивній роботі за добу забирається 200 кубів води 
(викачування автомобільними ємностями при об’ємі ЗО кубів). Рівень води 
постійно зростає. Фізично забрати усю воду автомобільними цистернами немає 
можливості, адже одна цистерна заповнюється майже 1 год. (за добу 
8-10 цистерн).

Проводилися відповідні наради, на яких вибудовувалися шляхи вирішення 
порушеного питання. Проте наразі нічого не вирішується.

Черкаським управлінням захисних масивів дніпровських водосховищ були 
направлені звернення до сільськогосподарських виробників щодо сприяння 
у відкачуванні води з басейну.

Зазначив, що якість води знаходиться на встановленому рівні, 
не покращується, але й не погіршується. По амонієвим (азотним) сполукам 
рівень перевищено у 3 тис. раз, при нормативному значенні близько одиниці 
амонійних-іонів, допустимому при скиді у Кременчуцьке водосховище. Вода



з

розбавляється, можливо з часом і буде покращення води, але зволікати 
неможна. У разі затоплення насосної станції, затопить с. Червона Слобода, 
промислові підприємства, що розташовані поблизу акумулюю чого басейну, 
та частину м. Черкаси.

Черкаське управлінням захисних масивів дніпровських водосховищ надає 
пропозицію, щодо вирішення порушеного питання -  відкачування води 
до водосховища, приблизно 1000-1500 м3 на добу, як лімітовано, щоб не було 
завдано шкоди самому водосховищу.

Хижняк Андрій Анатолійович (перший заступник начальника 
Управління ДСНС України в Черкаській області, який зазначив, що 14.10.2020 
на оперативно-координаційний центр Управління ДСНС України в Черкаській 
області надійшло повідомлення про аварію ТОВ „Агросток Україна44. 
Від Управління ДСНС України в Черкаській області було залучено чотири 
одиниці основної та спеціальної техніки, хіміко-радіологічну лабораторію, 
мобільно оперативну групу на чолі з керівництвом Управління. Усі дії 
з ліквідації були відпрацьовані. На місці аварії також працювала місцева 
комісія з питань техногенно-екологічної безпеки та надзвичайних ситуацій 
та інші підрозділи взаємодії.

Управлінням ДСНС України в Черкаській області забезпечено 
інформування усіх представників. Усі свої функціональні обов’язки 
Управлінням ДСНС України в Черкаській області виконано у повному обсязі.

Також, Управлінням ДСНС України в Черкаській області проведено 
позапланову перевірку підприємства на підставі зазначеної надзвичайної 
ситуації. Проведено ряд перевірок документації цього підприємства, надано 
терміни на усунення недоліків у найкоротший термін. Наразі підприємством 
укладаються договори з Управлінням ДСНС України в Черкаській області щодо 
класу ліквідації надзвичайної ситуації та обслуговування.

Звягінцева Олена Миколаївна (начальник Управління екології 
та природних ресурсів Черкаської обласної державної адміністрації), 
яка повідомила, що Управлінням екології та природних ресурсів Черкаської 
обласної державної адміністрації вивчалося порушене питання в межах 
повноваження. Вважає, що з такою концентрацією неможна надавати дозвіл 
на скиди забрудненої води в річку Дніпро. Тому що, по-перше, є відповідна 
законодавча база, яка регулює питання скиду, це відповідні нормативи, 
що встановлюються для дозволів на спеціальне водокористування для всіх 
підприємств, установ, організацій незалежно від форми власності.

Зазначила, що якщо брати ситуацію прикметно, то виникає перше питання: 
є відповідні норми закону і при проектуванні експлуатації усіх об’єктів, ємність 
яких може призвести до якихось наслідків, повинен бути організований план 
ліквідації таких ситуацій на підприємстві. Також зазначила, що має питання 
до підприємства та наголосила, що мають бути розроблені відповідні заходи 
щодо ліквідації цих наслідків.

Зазначила, що є дренажний канал, є підприємство, що зробило скиди у цей 
дренажний канал, внаслідок чого маємо забруднення каналу, який взагалі 
по своєму функціональному призначенню ніяким чином не міг прийняти такий



скид, з такими концентраціями.
Озвучила перше питання до підприємства: Яким чином?, У який термін?, 

Де цей план?, Які заходи були встановлені?, Хто був в цьому задіяний?.
По-друге, якщо це засідала комісія Черкаської міської ради, є протокол 

(з яким усі вже ознайомлені), в якому було надано час для вирішення 
порушеного питання, безпосередньо самому підприємству спільно із власником 
цього каналу, по відкачуванню силами підприємства води з акумулюючого 
басейну і недопущення попадання стоків до Кременчуцького водосховища. 
Якщо це питання вирішено, то виникає питання: Яка кількість води була 
викачана? Де графік? У які терміни?.

Також зазначила, що має питання стосовно моніторингу. Результатами 
здійснення моніторингу вод є: прогнози стану води і його змін, науково 
обґрунтовані рекомендації, необхідні для прийняття управлінських рішень 
у галузі використання і охорони вод та відтворення водних ресурсів.

Зазначила, що для того щоб зробити певні висновки, можна було 
б підключити наукові установи, Державне агентство водних ресурсів України 
чи Міністерство захисту довкілля та природних ресурсів України для того щоб 
отримати обґрунтовані наукові рекомендації щодо прийняття якихось певних 
управлінських рішень. Цей процес має бути вивченим із залученням усіх 
відповідних фахівців.

Можливо декілька варіантів, але, наприклад, ті ж самі природні сорбенти, 
чи можливо їх застосувати?, в якій кількості?. Також, можливо, Черкаська 
міська рада могла б уже вирішити порушене питання, залучивши 
КП „Черкасиводоканал“ та ПАТ „Азот“.

Вважає, що йде зволікання як від самого підприємства, так і від Черкаської 
міської ради. Адже на сьогоднішнє засідання не було надано моніторинг 
зменшення концентрації, невідомо в який бік рухатися далі, для вирішення 
порушеного питання.

Необхідне відповідне звернення та потрібно мати певну підставу, щоб 
розуміти чи можливо зупинити цей процес за рахунок якихось наукових 
рекомендацій, а без цього ніяк. Потім вирішувати питання із скиданням води 
в систему каналізації і на очисні споруди. Або задіяти підприємство 
і подивитися яким чином воно виконало свої зобов’язання, як воно повинно 
було це зробити відповідно до статті 66 Закону України „Про охорону 
навколишнього природного середовища44, запобігти ліквідації цієї ситуації 
та вжити усіх відповідних заходів. Контроль за проведенням усіх цих заходів 
мав здійснити орган місцевого самоврядування.

Поліщук Сергій Анатолійович (перший заступник начальника Державної 
екологічної інспекції Центрального округу), який підтримав Звягінцеву Олену 
Миколаївну. Наголосив, що спочатку необхідно вжити ті заходи, які кожен 
може вжити на своєму рівні. Вважає за доцільне залучити наукову групу.

Зазначив, що Державною екологічною інспекцією Центрального округу 
також проведено позапланову перевірку ТОВ „Агросток Україна44. 
До адміністративної відповідальності було притягнуто посадових цього осіб 
підприємства за статтею 52 „Псування і забруднення сільськогосподарських



та інших земель44 та за статтею 164 -  відсутність висновку впливу на довкілля. 
Видано припис на усунення порушень, йде підрахунок збитків за забруднення 
земельної ділянки. Приблизна сума збитків становитиме майже 100 тис. грн.

Зазначив, що керівництво Державної екологічної інспекції Центрального 
округу надало доручення йому взяти порушене питання на особистий контроль, 
адже забруднена вода може потрапити у річку Дніпро, та зазначив, що такого 
ще не було, щоб вода знаходилася у дренажному каналі.

Зазначив, що, як еколог, не може підтримати рішення щодо скиду 
цієї концентрації у воду. Можливо провести діалог з КП „Черкасиводоканал44 
та ПАТ „Азот44. Потрібно вивчити питання чи вивозити цю воду, чи й надалі 
працювати із очисними спорудами. Адже, коли громадськості стане відомо, 
що буде такий скид, підуть певні заяви в Міністерство внутрішніх справ, до 
Державної екологічної інспекції Центрального, яка буде вимушена робити 
позапланові перевірки та рахувати підприємству збитки.

ВИРІШИЛИ:
1. Підприємству ТОВ „Агросток Україна44 надати Черкаській обласній 

державній адміністрації:
об’єми відкачаних підприємством забруднених стічних вод 

з акумулюючого басейну Черкаського управління захисних масивів 
дніпровських водосховищ в період з 13.10 2020 по 10.11.2020;

розрахункові дані щодо прогнозних обсягів відкачування забруднених вод 
з акумулюючого басейну до врегулювання ситуації.

Термін-16.11.2020

2. Черкаському управлінню захисних масивів дніпровських водосховищ:
надати Черкаській обласній державній адміністрації інформацію щодо

планової та фактичної кількості перекачаної води Черкаською насосною 
станцією за період з 01.09.2020 по 13.10.2020.

Термін -  13.11.2020

підготувати звернення:
до Черкаської міської ради щодо прийому забруднених вод у каналізаційну 

мережу КП „Черкасиводоканал44 та очисних споруд ПАТ „Азот44;
до Державного агентства водних ресурсів України та Міністерства захисту 

довкілля та природних ресурсів України для отримання науково обґрунтованих 
рекомендацій, розроблених з урахуванням отриманих результатів 
моніторингових досліджень, неохідних для прийняття управлінського рішення.

Термін -16.11.2020

3. Регіональному офісу водних ресурсів у Черкаській області надати 
Черкаській обласній державній адміністрації копії протоколів досліджень проб 
поверхневих вод в басейні та дренажному каналі Черкаської насосної станції 
починаючи із 13.10.2020 по 11.11.2020.

Термін -  13.11.2020



4. Управлінню цивільного захисту Черкаської обласної державної 
адміністрації підготувати запит на Головне управління Національної поліції 
в Черкаській області щодо порушення кримінальної справи стосовно 
забруднення навколишнього природного середовища внаслідок аварії 
на підприємстві ТОВ „Агросток Україна44.

5. Про реалізацію заходів, зазначених у пунктах 1-2 інформувати 
Управління цивільного захисту Черкаської обласної державної адміністрації.

Термін -17.11.2020

6. Контроль за виконанням рішення покласти на Управління екології 
та природних ресурсів та Управління цивільного захисту Черкаської обласної 
державної адміністрації.

Термін -  16.11.2020

Головуючий, заступник голови 
Черкаської обласної державної 
адміністрації

Секретар

Віктор ГУСАК

Микола ШЕВЧУК


